

7.2 SUNDAY 詩篇 40

一心信靠上主的人多麼幸福啊！他不傾向偶像，也不依附拜假神的人。上主——我的上帝啊，你為我們成就了許多大事；有誰能跟你相比呢！你為我們設想的奇妙計畫要數說也數說不盡。你不要牲祭和供物；你不要燒化祭和贖罪祭。你卻賜給我聆聽的耳朵，所以我回答說：我在這裡。你對我的指示都記在法律書上。我的上帝啊，我多麼樂意遵行你的旨意！我把你的教訓謹記在心裡。（詩40:4-8）

幸福的頌讚

本段經文包括了一段頌讚之歌（詩40:1-11），讚揚上主的作為與奇妙，肯定信上主的人有真正的快樂與幸福，相對於那些依靠偶像與假神的人，敬拜真正的主（不像拜假神）不在於獻上祭品和供品，而在於忠實的聆聽祂的教導、遵行律法並活出祂的旨意（詩40:4-8）。

但這不代表在教會中參與儀禮與奉獻是徒然的，因為儀式或各種宗教表徵是凝聚信仰群體的方式，也幫助我們彼此鼓勵，改變自身行為模式與價值觀，過著朝向上主的生活，離開墮落邪惡的日子而擁有幸福。

幸福是什麼？2016年行政院相關報告中（註）的「國民幸福指數」評策內容包括生活滿意度、情緒感受度，社會連繫及社會信任、公民參與及政府治理之滿意度等指標，依此參考，幸福感基本上可以有兩種層面：一種是個人主觀性的，一種是社會群體性的。基督徒若能互相鼓勵堅持行出上主所教導的愛、良善與公義，相信因此無論是個人、周遭社群乃至於國家的幸福，一定會產生正向美好的影響。

古倫、博多與陳建仁共論領導：好領導者是好僕人



在2023年4月15日舉行的「屹立於風暴時代的工作與領導——從帶心到創新的無聲革命演講論壇」中，古倫神父指出，信仰可以讓人放輕鬆減輕壓力，在這風暴時代裡，信仰是信任上主，讓內心有穩定的處所。（全文內容請至TCNN閱讀）

指示人幸福之上主，我願忠心聆聽和遵行祢的心意而行，求祢幫助與帶領我。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。